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  OBECNÍ ÚŘAD VĚTRUŠICE
       Vltavská 14, 250 67 Větrušice, Praha – východ, tel.:220 941 265,  fax: 220 940 507

                           

 e-mail: obec@vetrusice.cz.                    www.vetrusice.cz
Datum:     26. 4. 2010                        Vyřizuje:   Zádová                            Č.j.: 22/V
MŽP 

Odbor posuzování vlivů na životní prostředí

Vršovická 65

100 00 Praha 10

Č.J.: MS 7/10

Kód akce: MŽP 298

Věc: vyjádření k záměru „ Řešení energetického využití organických odpadů a kalů z Prahy“.

Obecní Zastupitelstvo Větrušice  na svém řádném zasedání konaném dne 19. 4. 2010, doporučilo záměr „ Řešení energetického využití organických odpadů a kalů z Prahy“ posoudit dle zákona 100/1 Sb. ve zn. pozd. před. a to pro všechny varianty umístění provozu. 
                                                           Odůvodnění
V dokumentaci oznámení je použito mnoho předpokladů a hypotéz, se kterými se v konečném důsledku nakládá jako s údaji ověřenými. Mnohé informace nejsou úplné, spíše zavádějící nebo zcela chybí. V dokumentaci je skoro ke všem vlivům použit příměr minimální, nevýznamné žádné nebo pozitivní.

Z pohledu obce jsme zaznamenali významný nedostatek, že dokumentace není v souladu s konceptem územního plánu obce Větrušice, neboť v těsném sousedství záměru v posledních letech proběhla značná výstavba rodinných domů a tento jev v celé dokumentaci není zaznamenán, jako posouzení dopadu na životní prostředí a potažmo na ohrožení veřejného zdraví. Měla by zde být podrobněji rozebrána ochrana ovzduší  (rozptylová  studie), zejména z běžného provozu rozptyl škodlivin do ovzduší a jeho následný dopad na obyvatele okolí záměru, Klecan, Drast a v neposlední řadě Větrušic, ke kterým nejčastěji proudí od kalových polí vítr. 
Dále by studie měla podrobně posoudit dopad případné havárie na okolní obyvatele, zasažení spodních vod a potažmo na ochranu krajiny Národní reservace Větrušické rokle, ochranu ekosystému a druhovou ochranu.
V neposlední řadě by mělo být lépe posouzeno zatížení místních, v současné době téměř přetížených, komunikací v souvislosti, s dopadem  na osobní dopravu a na základní dopravní obslužnost regionu. 

Soňa Zádová starosta obce
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